



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖV

KERESKEDŐ-, IPAROS- ES ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési á 24 pengő.
Tagoknál 2 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon : 88-5-88.

A megalapozó közgyűlés

Három év telt el azóta, hogy a Baross Szövetségben új irányzat került uralomra. Most közgyűlés küszöbén állunk és visszatekintve arra a tengernyi munkára, ami itt folyt, imé megmondhatjuk mindenkinek: testvéreink, barátaink és ellenfeleink, hogy eltakarítottuk a romokat, kitisztítottuk a multat. Három esztendő hallatlanul nagy erőfeszítései kellettek ahhoz, hogy a Szövetség elsősorban anyagilag teljesen rendbe jöjjön a saját maga erejéből. Ezt Magyarország egyetlen szervezet sem lett volna képes megcsinálni. A Baross Szövetség mostani közgyűlése egy ragyogó tisztaságú fehér számadási lapot kap, amelyen passzívák nincsenek. De már egymaga ez a ragyogó fehérpap, melynek tisztaságát nem érintette sem szubvenció, sem semmiféle más néven nevezendő pénzpréselés, hatalmas aktívum.

És rendbe jött a Szövetség erkölcsi tekintetben, működésében, összetételében. Kitisztult a mult, új alapok rakattak le, új alkotmányt kapott a Szövetség. Helyes és megfelelő vágányra került a munka. Ennek nyomán feléledt a bizalom, megerősödtek a lelkek. Kiemelkedett a szövetségi munka abból a nehéz légkörből, melyben volt és melyben a szövetségi eszme szárnyalni, fejlődni, becsülettel kiállni, eredményesen harcolni nem lett volna képes. Egy új szellem, az összetartásnak, a komolyan, a harcosan, a dacosan akarniakarásnak szelleme tört itt magának utat nem nézve sem jobbra, sem balra, hanem folytonosan előre.

A Baross Szövetség közgyűlését megelőzte az alapszabályszerű választásoknak egész sora. Egyetlen csoportválasztást sem kellett elnapolni, imé megalakult a Szövetség főszerve: a közgyűlés és újjáalakultak a csoportok. Három esztendőre kapott megbízást a közgyűlés minden elektor rendes és pótagja. Az elkövetkező években a frissen és erősen rakott alapokra, melyeknek ünnepélyes felavatása a február tizediki közgyűlés lesz, örömteljes szívvel és lendülettel lehet továbbépíteni. Mi még nem vagyunk az ország egész keresztény ipara és kereskedelme. Csak jogunk



Meghívó

A Baross Szövetség Kereskedő-, Iparos- és Rokonszalmák Országos Egyesülete 1935. évi február hó 6-10-én tartja

évi rendes közgyűlését és országos kongresszusát

A tanácskozási részletes sorrendje a következő:
FEBRUÁR HÓ 6-ÁN szerdán este fél 8 órakor évi rendes közgyűlés a Baross Szövetség székházában, IV., Bástya-utca 5. szám alatt.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Dr. Purebl Győző tb. ügyvezető igazgató beszámolója.
3. Zárószámadás betérjesztése és határozathozatal.
4. Költségelőirányzat betérjesztése és határozathozatal.
5. Általános tisztujtítás.
6. Indítványok.
7. Kongresszusi bizottságok kiküldése.

(Az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok az indítványok tárgyalhatók, melyek 8 nappal előzőleg, tehát január hó 29-ig írásban beadattak.)

FEBRUÁR 7-ÉN csütörtökön este fél 8 órakor kongresszusi bizottságok tanácskozása az idegenforgalmi árucarnok felállítására és ezzel kapcsolatos ügyekben.

FEBRUÁR 8-ÁN pénteken este fél 8 órakor kongresszusi bizottságok tanácskozása ipari és kereskedelmi kérdésekben

A kongresszusi bizottságok mindenkor a Baross Szövetség székházában tanácskoznak.

FEBRUÁR HÓ 10-ÉN, vasárnap este 6 órakor a közgyűlés és országos kongresszus záróülése a Pesti Vigadóban.

TÁRGYSOROZAT:

1. Országos elnök megnyitója.
 2. A kongresszusi bizottságok jelentése.
 3. A levelezőtagok beiktatása.
 4. A Baross Szövetség elismerésének átadása a közéleti és közgazdasági érdekért.
 5. Ünnepi beszéd.
- A záróülésen a helyek legkésőbb 6 órakor elfoglalandók. Elnökség.

Az ünnepélyes záróülés befejezése után este 8 órakor estebéd a Vigadóban. Teríték ára: 3.— P. Megjelenés: Hölgyek délutáni, urak utcai sötét ruhában.

van ennek nevében beszélni. De most már azon az uton vagyunk, hogy ténylegesen is az új közgyűlés az ország egész keresztyéniparát és kereskedelmét a szövetségi szellemben összehozza. Ez a szellem nem ismer türelmetlenkedést, jogtörést, de ismer jogos önérdéket, a mi polgári osztályunkban a folytonos munkát, mely megtartja szívósan azt, amije van és megszerzi azt, ami megilleti.

A vidéki szervezetek a B. Sz. közgyűlésén

A B. Sz. vidéki szervezetei már eddig is nagy számban jelentettek be részvételüket a közgyűlésre. A délvidéki kerületből csoportosan érkeznek a tagok. Szeged és Hódmezővásárhely nagy számú küldötségeket jelent be. Ott lesznek azonban Makó, Szentes, Csongrád, Baja és Békéscsaba kiküldöttei. Jelentkezések történtek Debrecenből, Pécsről, Veszprémből. A főváros közvetlen környékéről Kispeszt, Budafoék, Rákospalota, Újpest, Csepel vesznek részt a közgyűlésen. A vidéki kiküldöttek a B. Sz. kongresszusán is megjelennek. Egyes vidéki szervezetek az alapszabályszerű időn belül nagyon értékes indítványokat juttattak az elnökséghez, melyeket a kongresszus megvitatni és a közgyűlés határozathozatal alá fog vonni.

Mely kérdések szerepelnek a Baross Kongresszus napirendjén

Hosszu esztendővel ezelőtt volt az utolsó Baross Kongresszus. A mostani közgyűlés alkalmával február 7-én és 8-án, mindkét napon a Szövetség központi székházában a kongresszusi bizottságok foglalkoznak tanácskozással. A kongresszus napirendjén szerepel az aktuális kérdések egész sora: A közmunkálatoknak nem hitelbe való vállalatba adása. Az ipartörvény 4. és 47. §-nak reformja. A kisiparosság közszállítási sérelmeinek ügye. Az áruházi különadó bevezetése. A vámkezelési rendszer megreformálása. A tisztességtelen verseny hatályos letörésének biztosítása. A vasárnapi munkaszüneti törvénybe iktatása. A devizagazdálkodási rendszer megreformálása. A mi-

„ Jó forgalom + tisztes haszon = Franck pótkávé! „

nimális munkabérek bevezetése. Iparos kérdésekben szakavatott iparosok meghallgatásának biztosítása. Az adóterhek aránylagos megosztásának rendje. Idegenforgalmi árucsarnok létesítése. A zárolt pengőköveteléseknek az idegenforgalom szolgálatába való állítása.

A fehérnemű iparosok szervezkedése

A fehérnemű iparosok felkérése folytán a Budapesti Vegyes Ipartestület még a nyár elején felterjesztéssel fordult a kereskedelmi miniszterhez, melyben részletes indoklással kérte a fehérneműiparnak a szakképesített iparok közé való sorolását. A minisztérium a kérvényt hozzájárulás céljából a kereskedelmi és iparkamaráknak küldötte meg, melyek kivétel nélkül elleneztek a szakképesítés kiterjesztését. Míg a fővárosban az érdektel kereskedelem ellenezte a kívánást, a vidéken a kamaráknak az volt a felfogásuk — s tekintetben különösen a soproni kamara fejtette ki álláspontját éles színezésben —, hogy a fehérneműkészítést a népesség nagyrésze általában még zsenge gyermekkorban néhány hónap alatt, szivességi tanonckodással sajátítja el s így ezt az ipart nem lehet olyannak tekinteni, melynek el-sajátítása a más iparokban bevezetett hosszabb időt igényelné. A kamarák általános elutasító álláspontja következtében a minisztérium a kéréshez nem járt hozzá. Természetes, hogy a kamarák nem vették figyelembe a haladott időket és az újabb kor fejlődési irányát, mely a fehérneműkészítést egy nagyon jelentős iparrá teszi. A fehérneműiparosok az elutasításba nem tudnak beleegyezni s ha már nem kaphatnak törvényes érdekszervezetet, szabadegyesülések keretében rendszeres küzdelmet indítanak érdekeikért. Február 3-án a Budapesti Vegyesipartestület helyiségeiben megalakul a **Fehérneműkészítő Iparosok Országos Egyesülete**, mely mögött már e pillanatban a fővárosban több száz iparos van, a vidékről is nagyon számottevő csatlakozások történnek.

A rokonszalmák csoportjának újjaalakulása

A rokonszalmák csoportjában megtörtént a tisztújítás a következő választási eredménnyel járt. Elnök: **Gerlőczy Béla**. Al-elnökök: **Marencsich O. tó, Stessel Nándor és Kereszthy Kornél**. Közgyűlési rendes elnökök: **Pósa Ernő, Konkoly-Thege Pál, Berinkey Gyula, Szécsi Hacker József, Struczky Sándor, Fasching Gyula, Ottovay Kálmán, Csármann Ferenc, Bandl Ferenc, Vörös Tihamér, Friedrich István, Czifrák Antal, Láng József, Bornemissza Gábor, Szőke Sándor, Zimmer Ferenc, Milos György, dr. Bayer Krucsay Rezső, felsőludányi Kovács Tibor, dr. Metzler Jenő**. Közgyűlési pótelnökök: **Schmidt Richárd, Nagy Ferenc, Gebhard Domokos, Mildenberger József, Szerencs Ferenc, Pagano Romeo**.

A francia áruházi adó ismertetése

A nagyáruházi üzemek külföldön már szinte alakulásuk első pillanata óta szemben találták magukat a kiskereskedélemmel, mely a nagy versenytől egzisztenciáját féltette s így minden törekvése arra irányult, hogy a versenytársait külön adóval tartsa magától távol.

Az áruházi adó európai kifejlesztésében előjárt Franciaország, mely körülbelül 100 esztendővel ezelőtt vezetett be egy ily külön adót. Az erre vonatkozó 1844. évi törvénnyel behozott adó az áruházat mint több árucsoport kicsinybeni forgalombahozatalára irányuló kereskedelmi vállalkozást tekintette. A törvény meghatározása szerint a különadó terhelte a magasán de plusi urs espèces de marchandises-eket. Adókievítési ismérvül főleg az alkalmazottak száma szolgált s így kimondta a törvény, hogy ezt az adót minden oly vállalkozás fizetni tartozik, mely 24 alkalmazottnál többet foglalkoztat. Az adóztatás két irányu volt. Egyfelől fizelt minden vállalat üzleti forgalmától függetlenül 1000 frankot, ez volt a droit fixe, de ezenfelül fizetni tartozott még az üzlethelyiségek bérösszege után (ha saját tulajdonról volt szó, akkor a hatóságilag megállapított bérösszeg után) ^{1/20} ot. Ez volt a droit proportionnel.

Ugyálszik, hogy az áruházakat ez a kezdeti adó fejlődésükben nem akadályozta meg, mert már 1850-ben reformálták a törvényt, kimondván, hogy további terhet rónak az áruházakra, amennyiben minden alkalmazott után évi 25 frankot kellett fizetni. Gyors egymásutánban emelték azután a bérleti összeg alapján kivetett adó kulcsát, amennyiben 1858-ban kimondották, hogy ^{1/15}-öd fizet-

tendő a bérösszegekből, ezt a kulcsot 1872-ben felemelték ^{1/10}-re.

Természetesen ez a lázas törvényalkotás nagyarányú társadalmi munkával állt összefüggésben. Az áruházak terjeszkedése egy egész külön fejlődővesség létesítéséhez vezetett. Ez volt a „*Ligue syndicale pour la défense des intérêts du travail, de l'industrie et de commerce*”, vagyis a munka, az ipar és a kereskedelem érdekeinek védelmére alakult ez a szervezet. Mint rendszerint minden mozgalom, ez is hosszabb ideig gyermekcipőben járt, de már 1890-ben 33 000 tagot számlált és kiadott egy rendszeres lapot „*Révendication*” címmel, mely igen harcos orgánium volt és semmi mással nem foglalkozott, csak az áruházi verseny elleni védekezés kiépítésével.

Igy érthető azután, hogy az **áruházi adó kulcsát 1880-ban, 1890., 1893. és 1905. években folyton emelték.**

Az 1905. évi április 19-iki törvény a következő alapelveket fektette le. Az áruházakat terheltek a *taxe déterminée*, melyet viselt minden áruház kivétel nélkül. Ha pedig az alkalmazottak száma egy meghatározottnál nagyobb volt, ezt kiegészítette a *taxe par spécialité*. Ez az adópótlék igazodott az alkalmazottak számához, de egyben igazodott az áruházak forgalmához is, amennyiben a városok, illetve községek lélekszámával állt összefüggésben. **Legmagasabb tétele a bérösszeg ^{1/3}-áig emelkedett.** Láthatjuk tehát, hogy körülbelül nyolcvan esztendő leforgása alatt az áruházak bérösszege után eredetileg kivetett **5% tagadhatalanul szép iramban futott fel egészen a bérösszeg 33%-ig!**

Fiókvállalatok megadóztatása

Az áruházak közben folyton fejlődtek és erős mértékben indult meg a fiókhálózat kiépítése. Már 1912. évben bevezették a fiókadót, mely kimondta, hogy a keresetiadó minden olyan vállalatnál, mely fióktelepet tart fenn 5–10 alkalmazottig ^{1/4}-el, 11–20 alkalmazottig ^{1/3}-al, 20–50 alkalmazottig ^{1/2}-el és 50 alkalmazottal túl még egyszer annyival pótlékolandó. Csakhamar áttértek azonban a forgalom alapján való megadóztatásra. Etekintetben egy 1917. évi törvény rendelkezik, a *taxe spéciale sur les chiffres d'affaires*, mely a fogyasztási szövetkezeteket kivéve minden olyan váll-

alkozásra vonatkozik, mely élelmiszereket vagy más kész fogyasztási cikkeket kicsinybeni kereskedéssel forgalomba hoz. Az exporttételek az adóalapról levonandók. A fiókok forgalmát a központi telepével együtt kell figyelembe venni. Egy millió frank alatti forgalom nem esik ezen újabb adó alá. De az ezen adómentes forgalmi összegnél nagyobb tételek a következő progresszív kulcs alá esnek: 1–2 millió között ^{1/100}, 2 és 10 között ^{2/100}, 10–100 között ^{3/100}, 100 és 200 között ^{4/100} és 200 millió frank évi forgalom fölött ^{5/100}.

A középosztály küzdelme

Ugy az áruházi adó, mint a fiókadó Franciaországban ezidő szerint ez ismertettelt keretek között mozog. Megállapítható, hogy a mozgalom nem tudta ugyan az áruházakat megállítani terjeszkedésükben, azonban olyan külön terhekkel sújtotta, hogy ott távolról sem tudtak romboló versenytársakként megjelenni. Nem érdektelen megfigyelni a fejlődés menetét sem, mely kezdetben teljesen külső ismérvek alapján indult el, míg végül is a forgalom külön meg-

adói középosztálynak egyik nagy harca. Franciaországban is csak külön adóval volt némi-leg rendezhető. Így tehát minden olyan érvelés, mely a szociál- és adópolitika összekapcsolása ellen tiltakozik, nem számíthat elismerésre. Alapjában véve igen enyhe védekezési szer az áruházi adó, legalább is ezt igazolják azok a tilalmi rendelkezések, melyek újabb Európában számos országában az áruházak terjeszkedését megakadályozandó be lettek vezetve. Nem kell etekintetben az osztrák tilalomra hivatkozni, mely az élelmiszerek forgalombahozatalát az áruházaknak megtiltotta, hanem a svájci, német, cseh s egyéb még élesebb korlátozások, melyek többek között új áruház alapítását, meglévő bővítését stb. lehetetlenné teszik, a jelek szerint gyorsabban éreztek hatását. Az oly országokban, ahol az áruházi verseny letörése még szűz terület, célszerűnek mutatkozik azonban kettős irányú beavatkozás: **egyfelől adót bevezetni, másfelől a jövőbeli terjeszkedésnek is utját állni.**

Nálunk a kérdés huzamos idő óta áll a kiskereskedelem küzdelmének gyupontjában, eddig semmiféle eredménnyel. A harc kétségtelenül nagy erővel lángra felidőközönként, de aztán csend következik, mintha csak rakéták puffannának. A mi különleges viszonyaink hozták magukkal, hogy egységes front nem alakult még ki. Ezért nagy érdeklődés előzi meg a Baross Szövetség jövő heti kongresszusát, mely többek között ezzel a kérdéssel is foglalkozni fog. A jelek biztatóak, amennyiben maga a főváros is mint a várható adóbevételben érdekelt fél, ebben az irányban dolgozik. Ezt a törekvést számos külföldi példa igazolja, ahol az áruházi adó kimondottan a községek javára van leköelve.

Általános tisztújítás a közgyűlés alkalmával

A szövetségi közgyűlés alkalmával az országos elnöki, a társ-elnöki, a háznagyi, a számvizsgáló bizottsági, a pénzügyi és végrehajtó-bizottsági állások betöltésre kerülnek. A szerdán este tartott elnöki tanácsülésen héttagú jelölő-bizottságot küldöttek ki **Haverland Antal** elnöklete alatt. A bizottság tagjai: **Gebhardt József, Wohl József, Messik Ödön, Brunhuber Béla, Botos Miklós, Ducker Ödön**. A bizottság a szerdán kezdődő szövetségi közgyűlésnek terjeszti be javaslatát.

A közgyűlés formalitásai és a választás technikai része febr. 6-án fog lezajlani, a két kongresszusi nap a közgazdasági kérdések megvitatásával telik el, a záró közgyűlésen, febr. 10-én a Vigadóban a már elkészített kész anyag felett történik határozathozatal. A záróülés egyben a Szövetség országos jellegű ünnepe is, melyen minden egyes Baross-tag magyar lelkiismerete szerint legyen ott!

Ez a probléma, mely a gaz-

Ipari kodex kiadása

Az újabb idők lázas törvényalkotási rendszere és a törvények végrehajtása során született sok rendelet és elvi döntés az ipari közigazgatás terén is nehézkes teszi még beavatott jogászoknak is a teljes megbízhatók áttekintését.

Ipari közigazgatásunk már régóta érzéketlen a nehézségeket, melyek, nem szólva a sok szükségessé vált rendeletről, főleg az elvi jelentőségű döntvények hatalmas tömege miatt keltek. Ily döntvényeket hoznak a bíróságok, de maga a kereskedelmi miniszter is mint iparügyi főhatóság.

Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter kezdeményezésére vezetelt vissza, hogy az 1884: XVII. t. c. érvényben maradt szakaszaira, nemkülönben az 1922: XII. t. c. (ipamovella) összes pontjaira nézve kialakult jogszabályok tömege most rendszerbe foglalva jelenik meg: ipari kodex formájában. A kereskedelmi miniszter már el is készítette ezt a hatalmas, három nagy kötetre terjedő munkát, melyet a Baross Szövetségnek is megküldött hozzászólás céljából. Az első két kötet megjelentetését a miniszter ez év március végére helyezte kilátásba.

A megbeszélések most folynak az érdekképviseletekben, ahol az egész országok szakmánként vizsgálják át abból a szempontból, hogy az esetleg elavult, vagy újabb rendelkezéseknek ellentmondó régebbi szabályok, döntvények kikapcsolhatók legyenek.

Fémfűtítőszer, bőrolaj, tinta és kékitőszer forgalombahozatalára vonatkozó előírások

A kereskedelmi miniszter az ipartörvény és az iparfejlesztésről szóló törvény rendelkezéseinek megfelelően rendeltet fog kibocsátani, mely szerint folyékony fémfűtítőszer, bőrfelkötő, bőrpuhító olajat, folyékony tintát és tintaport, továbbá kékitőt (indigó) oldatot és darabos kékitőt csak a készítő iparos vagy a forgalombahozó kereskedő olyan tartályban (csomagolásban) szabad árusítani, amelynek külső részén a szert készítő iparos neve vagy a forgalombahozó kereskedő neve (cége vagy rövidített cégneve) és belföldi üzemének (telepének) helye tartósan, jól olvasható módon van feltüntetve, továbbá melyet maga a készítő vagy a forgalombahozó kereskedő töltött meg. Telephelyként a város vagy a község nevét s ezenfelül az utcát és a házszámot kell megjelölni.

Árusítás alatt a nyílt árusítási üzletekben, piacokon vásárolkon végül a házalás útján való eladást kell érteni. A miniszter e rendelkezéseket nem céloz egyebet, mint az áru előállításának vagy származásának megjelölését s ekinél gátat vetni annak, hogy silány minőségű cikkek kerülhessenek a fogyasztókhoz. A tervezetnek pénzügyi vonatkozásai is vannak, amennyiben a festékfázisra vonatkozó előírások szerint az ily cikkek lényegileg adóalanyság nélkül voltak előállíthatók s így megindult bizonyos foku versenykonkurrencia, mely épen azokat a cégeket érte legkeményebben, amelyek ebben a vonatkozásban rendszeres üzletvezetéshez vannak szokva. A rendelkezést nem szabadja meg azt, hogy az árusítás a jövőben csak zárt tartályban legyen eszközölhető. Ennek a módosításnak bevétele után a rendelet ellen észrevételeket tenni nem lehet, annál kevésbé, mert teljes mértékben biztosítja a tisztességes verseny feltételei mellett a szabad érvényesülést, sőt bizonyos vonatkozásban éppen ez fog haladást hozni.

Mindazon a Baross-Szövetség lapjában!

Okos propagandát az idegenek idevonzására

Padányi Gulyás Béla dr. mult heti előadása a kereskedők és iparosok napi érdekeit hozta közel az idegenforgalmi propagandához. A problémának nálunk különös jelentősége ad az a körülmény — fejtegette az előadó —, hogy a vevők tábora lemorzsolódik. A köz- és magántisztviselők és minden egyéb béresztály szinte napról-napra jelent kevesebb vásárlóerőt. A földmives lakosság pedig az agrárról nagymértvű nyitottsága miatt ma már csak közvetlen életfenntartásáról képes gondoskodni.

Ily helyzetben az angol kereskedő arra az álláspontra helyezkednek, hogy kolonizálásra van szükség. Ennek a gondolatnak modern alakja a piácszerzés vagy ami egyértelmű ezzel a bevészerezés. Helyzetünkben a bejövő idegen jelenti az új vásárlót.

Idegenforgalmi propagandánknak tehát ehhez a célkitűzéshez kell alkalmazkodnia. Nem elégséges az idegenek járáselelése, tanulmányozás céljából Magyarországon való megfordulása, ma már az idegenforgalmi propagandának azt a

Üzleti alapra helyezni a mozgalmat

Bécs kereskedői és iparosai ezt okosan használták ki, pedig Bécs nem olcsóbb, mint Budapest, sőt ellenkezőleg. A statisztikai adatok igazolják, hogy mennyivel előzőtt meg bennünket ezen a téren Bécs. Budapest idegenforgalmában 48% a csonkaországi magyar, 20% az elszakított részekről jövő magyar és 32% az egyéb idegeneké. Bécs idegenforgalmának csupán 30%-át teszik az osztrákok, 33% esik az utóállamokból és 37% a többiek száma. Egyedül a magyar utasok Bécs idegenforgalmának 10%-át teszik ki. Bécs felszívja a Keletről jövő vásárlókat, pedig Budapest ugy a jugoszlávoknak, mint a románoknak közelebb esik. Ennek érdekében mindent el kell követni, mert csak így van adva az idegenforgalom gazdasági továbbfejlesztésének alapja.

A kereskedelem és ipar számára meg kell találni a módot arra, hogy ilyen propaganda megtétesse. A kereskedő és iparostársadalom hozzá van már szokva ahhoz, hogy az árut hirdetni kell. A magyar közönség vevőképtelenségét alapul véve, helyes volna gondolni arra, hogy a reklámzásra szólni összegből idegenforgalmi propagandára is fordítsanak. Egy országos szerv volna a valóban megtalálni egy kereskedelmi és ipari propaganda alapnak a lehetőségét. Többek között szükség van egy állandó kiállítási csarnokra is abban a formában, hogy ez a csarnok a kereskedelem és iparnak mintakollektioja lenne.

Az idegenforgalmi irodák ezt természetesen bevették a programjukba. Erős propagatív tevékenységet fejthetne ki a magyar posta is, amely esetleg minden egyes levelezőlapra egy okos felirással jelezne a Magyarországon való vásárlás elő-

célt kell kitűznie, hogy lehet az idegent mint vásárlót, mint tartós fogyasztót idehozni. Ma tagadhatatlanul olcsó bevásárlási hely vagyunk. Az idegen, amikor utazik, nemcsak szórakozni akar, hanem vásárlási kedv is hajtja. Angliában az ott megforduló idegen okvetlenül vesz egy néhány rend ruhát, Párisban mindenki selymet szerez be. Bizonyos speciális cikkeket kell az idegenek részére előterbe hoznunk. Nem áll az a feltevés, hogy Magyarországon a Nyugatról, tehát iparilag sokkal fejlettebb színvonalon álló vidékekről érkező idegeneknek nem tudna érdekes cikkeket nyújtani.

A magyar bőripar és cipőipar termékei elsőrendűek. Az előkelő angol körök lovaglócsizmát Budapestben készítenek. Az öltözködés terén is az általános nívó nálunk nagyobb, mert ruházati iparunk ugy a férfi, mint a női szakmában magas nívón áll. A magyar ékszerészipar az angol és amerikai közönség kedvence. Készen állanak tehát a kapcsolatok ahhoz, hogy üzleti területre is átvigyük az idegenforgalmat.

Az angol posta hivatalosan út egy pecsétet a levelezőlapokra, hogy: az angol áru a legjobb. Ehhez hasonlótt lehetne nekünk is alkalmazni a magyar áru propagálásában. Ennél a pontnál azonban még nem állhatunk meg. En, mint gyakorlati ember, megállapítom, hogy a vásárlásra hajlandó idegen itt Budapestben tulajdonképpen nem tud hozzájutni a vásárlási lehetőségekhez. Felhívom a kereskedőt és iparostársadalom figyelmét arra, hogy egy címtárat készítsenek, amelyet kezébe lehet adni minden idegennek. Továbbmenőleg megállapítom azt, hogy a Magyarországon idegenforgalmi propagandája érdekében megjelenő filmeknél is módot kell találni arra, hogy a magyar kereskedelem és ipar még nyomatékosabb szerepet kapjon. Így tudom, hogy ebben az irányban már tettek lépéseket, de az a munka teljessé csak akkor fog kialakulni, ha maga a kereskedő és iparostársadalom is teljes erejével bekapcsolódik. A propagandát szolgálja még az is, ha a Magyarországra jövő idegenek a vásárlások alkalmával jelentős árendeményben részesülnek. Hogy visszaélés ne történhessen, az utlevél felmutatásával igazolható a jogosultság. Tisztában vagyok azzal, hogy a cégnek legnagyobb része ezt az engedmenyt hajlandó megadni. Idegenforgalmi propagandánk sikeres keresztülvitele által Magyarországon új szintet kapna a külföld szemében, nem azt a hejhujázó romantikus országot látnák benne, mint eddig, hanem megtudnák, hogy az ipar és kereskedelem Magyarországon is áll olyan fokon, mint Európa bármely más államában.

Védelmet kérnek a piaci kiskereskedők az OTB erőszakos ellenőrei ellen

Huzamos idő óta a székesfőváros csarnokai és piaci hangosak azoktól a jelenetektől, melyeket az Országos Tejellenőrző Bizottság felagadott közegyei ideznek elő. Mindaddig míg a tejrrendelet fennáll természetesen vitatni sem lehet, hogy a tejellenőröknek joguk van, sőt kötelességük a készletek felülvizsgálni.

Mi azonban nem azt sérelmezzük a tejellenőrök eljárásával kapcsolatban, hogy a törvény erejénél fogva reagjuk hároml kötelességüknek eleget tesznek, hanem azt kifogásoljuk, hogy e közegek olyanformán végzik a dolgukat, hogy ebből a kiskereskedőknek komoly kára van. Márpedig ez sehol nincsen előírva még a tejrrendeletben sem, hogy a tejellenőrök okvetlenül brutálisan, rendőri asszisztencia felfogadásával kell a dolgát végéznie s arról sincsen sehol szó, hogy amikor a csarnoki kiskereskedőnél történetesen vevők vannak, akkor ezeket onnan mintegy elűzze, a kereskedőre rárontson.

Ez a fellépés az, mely a zaklatás jellegű ilti és a kereskedőt érdekeket a legmélyebben sérti. Szükség van tehát arra, hogy az OTB megfelelően tanult embereket, ne pedig műveletlen durva elemeket foglalkoztasson ebben a munkakörben. Sétellessé azonban az is, hogy a tejhatszín és tejfölmennyiség eredetének vizsgálata a kereskedőnél folyik. Észszerűen kell ennek történnie. A főváros különleges vámvonalán van körülvéve, tessék a bejövő árut ott vizsgálatnak alávetni, mert a csarnoki vagy piaci kiskereskedő nem tarthatja folyton a kezében a tejjáallatok szállítási jegyeit és számláit; nem állhat folyton készenlétben arra, hogy az OTB közegyei megjelölnek-e vagy sem. Az mégsem eljárás-e a polgári érdekek legmesszebbmenő megsértése, hogy a kiskereskedőtől száz és száz liter száma foglalják le és kobozzák el a tejhatszín és tejfölt, két drága cikket. Ha pedig a tejrrendeletet nem tudják betartatni a milimárikkal, amint hogy nem tudják, mért szenved emiatt a főváros kereskedelme és miért van privilegizált helyzetben mintegy 14 környékbeli sváb község?

A kiskereskedők a rajtuk a sorozatos raziák miatt megeseit sérelem miatt felterjesztéssel fordultak Szendy Károly polgármesterhez, melyben erőlesen kérték, hogy a tejrrendelet dsungeljében ne csak a kiskereskedők zaklatásainak megszüntetése, hanem a főváros összlakosságának érdekei szempontjából teremtsen rendet és jelente a kormánynak, hogy a tejrrendelet rossz, végrehajtása lehetetlen, a vele előidézett állapot tarthatatlan.

Brunhuber udvari és kamarai
fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel. 34-1-78.
Művészi elsőrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross tagok és azok családtagjainak
10% kedvezmény.

A Baross Szövetség elnöke a cipészársadalmat ösztéretásra buzdította

Mult pénteken folyt le a Baross Szövetség cipészipari szakosztályában a tisztújítás *Iloszky* János elnökle alatt. Az országos elnök hosszabb beszédben utalt azokra a különleges gazdasági nehézségekre, melyekben főleg a cipészkiparos társadalom van. Súlyosan érinti ezt a réteget az állam és a községek háztartásaiban kényszerűen bevezetett takarékosság, mely sokkal kevesebbet enged közmunkákra fordítani, mint rendes viszonyok között. Ilyképen a cipésziparosoknak fokozott szükségük van arra, hogy szoros együttműködéssel és egymástámogatással küzdjenek a gazdasági válság ellen. Ennek az iparosrétegnek el kell kerülnie minden olyan jelenséget, mely az erőket csorbitaná. A Baross Szövetség nagy fáradtsággal építette ki eddig is az utakat, melyek a kebelebe tartozó cipésziparosság boldogulását vannak hivatva szolgálni, ezeket gondosan megőrizzük és csendes munkával tovább fejlesztjük.

Az elnök beszéde után sor került a tisztikar megválasztására. Az elnök választása titkos szavazással folyt le, melynek sokszoros többséget biztosított *Botos* Miklós eddigi szakosztályi elnöknek. Társelnökök lettek: *Szűcs Lőrinc*, *Szabó Antal*. Jegyző: *Szönyi Antal*. Helyettes jegyző: *Szűcs Antal*. Pénztárnok: *Simon János*. Ellenőrök: *Raffay Lajos*, *Gáspár Lajos*. A választmány tagjai: *B. Nagy Károly*, *Kneisz József*, *Páll József*, *Baranyi István*, *Takács Gyula*, *Lénárt Sándor*, *Közseg György*, *Bodnár Endre*, *Navarra József*, *Domokos Gyula*, *Czeveinov Szvetozár*, *K. Szabó Gábor*. Választmányi póttagok pedig: *Hohner József*, *Herédi István*, *Szabó Lajos*, *Gá. pár Sándor*.

Az új tisztikart *Végh J.* Gusztáv háznyag üdvözölte. A szakosztály azonnal megkezdte a rendezes munkáját és az összes folyóügyeket elintézte. A tagok rendezésének megkönnyítésére a Szövetség központi helyiségében vitrinek lesznek felállítva, melyeket a szakosztály összes tagjai megállapított sorrendben kivétel nélkül igénybevehetnek akként, hogy a főszerzőnek ideje alatt is mindenkinek nyújtson a Szövetség lehetőségeit propaganda kifejtésére.

A törzstagok csoportjában történt választások

Szövetségi elapszabályaink szerint egyedül a törzstagok csoportja az, mely nem esik folytonos újjá választás alá. Időközönként azonban a törzstagok csoportja is a megüresedett helyekre választásokat ejt meg. Az elnöki tisztiséget a mostani általános megújítások során ismét *vitéz Barczy Barczen Gáborra* ruházták, az elektorok sorába pedig beválasztották *Neruda Nándor*, *Vastagh Gyula*, *Gmeinwieser Ferenc* és *Winkle Nándor* törzstagokat.

Üdvözlés a Baross-Szövetség lapjában!

Karafiáth Jenő

nyilatkozata a Baross Szövetség elnökének rádióelőadásáról

Elnökünknek a téli Balont propagáló rádióelőadásához Karafiáth Jenő ny. miniszter, aki ezekben a kérdésekben kiváló szakértő, a következő nyilatkozatot adta lapunknak:

— Különös örömet okoz számomra, ha a jégvitorlázás egyszerű sportját népszerűsítő törekvésekkel találkozom.

— Annival is inkább örvend a szívem az erre irányuló balatoni propagandának, mert szinte fáj mindig a lelmemnek, ha a hosszú télen keresztül a méreteiben megkapóan impozáns jégterületet kihasználatlan látam. Nem érdeklődött ugyanis eddig a megérdemelt mértékben e egyszerű sportvezetelt nyújtó sportág iránt az érthetetlenül közömbös belföld, és nem mutathatóan jogosan megkívánható érdeklődést a külföld sem, hi-

szen arra megfelelő alkalmat sem tudunk szolgáltatni.

— Helyes uton halad, céltudatos és mindenképen hasznos munkát végez tehát a Baross Szövetség Országos Idegenforgalmi és Fürdőügyi Főcsoportja, és különös köszönet illeti meg a Rádió vezetőségét, hogy módot adott arra e sportág lelkes művelőinek, hogy a téli Balont kultusz számára a legmodernebb uton híveket toborozzanak!

— Meggyőződéssel álítom, hogy munkájuk nem lesz meddő és ha a balatoni fürdőtelepek a téli tartózkodásra mindjobban berendezkednek, valóra válhatik mindaz, ami ma még talán álomnak tűnik: hogy a Balaton téli rajongóinak tábora még a magyar tenger nyári híveinek számát is hamarosan elérje!

Az Idegenforgalmi és Fürdőügyi Főcsoport tisztújítása

Alapszabályszerűen az Idegenforgalmi és Fürdőügyi Főcsoport tisztújítása is meg történt.

A Főcsoport közgyűlési rendezes elektorai lettek: *Marencsich Ottó* vezérigazgató, *Biró Dénes* vendégigazgató, *Kovácsévics Milos* vendégigazgató, *Szalay Károly* vendégigazgató, *Friedrich István* szállodatulajdonos, *Cziffrák Antal* szálloda-berlő, *dr. Jobs Viktor* szanatórium-i főorvos, *Oláh Gyúrfás Mihály* szállodatulajdonos, *Valentin Antal*, *Ibos Nándor* borgezdaság tulajdonos, *Jaksics Ferenc* szállodatulajdonos, *Radozsa Kálmán* vezérigazgató, *Sabathiel Tivadar* pezsgőképviselő, *Belegh Károly* gyógyszerész, *Zboray János* műszaki főtanácsos, *Fáth Károly* költő, szövőtáru kereskedő, *Hicker Antal* sodronyszövetgyáros, *Bárdos Feltoronyi Olivér* porcellánkereskedő, *Paulovits Imre* nyomdatulajdonos, *Szécsi Hacker József* iparművész tanár, *Szakáll Géza* fotókereskedő.

Közgyűlési pótelektorok: *Budai Bermwaller József* n. omdatulajdonos, *P. Dietrich Imre*, *Hlatky József* okl. mérnök, *Prei-*

singer Jenő közp. fűtőberendező, *Gallwitz Károly* műszertgályos, *Bieber Károly*, *Dozzi József* szalmagyáros, *Berán Nándor* iparművész.

A főcsoport tisztikara a következőképpen alakult meg: Elnök: *Köpesdy Elemér*. Ügyvezető igazgatók: *Hlatky Lajos* vezérigazgató, *Barna Szögyény Bertalan* min. osztályfőnök.

Az alcsoportok élére a következő választások történtek: Propaganda osztály: Elnök: *dr. Szivicsényi Zoltán*, előadó főtitkár címmel *Szécsi Hacker József*. Közlekedési csoport: elnök *Köpesdy Elemér*, előadó: *Padányi Gyulács Béla*, elszállásoló és vendéglátó csoport: elnök *Lingel János*, fürdő és üdülőhelyi csoport: *Bilkey Papp Lajos* dr. Műszaki és berendezési csoport: elnök: *K. Császár Ferenc*. Sport- és turisztikai csoport: *Plökl Antal* ker. tanácsos, települési csoport elnök: *Csárman Ferenc*, társelnök: *Hunyady Ferenc*, háziipari és népművészeti csoport: *Szablya János*, előadó *dr. Say Géza*.

A fűszerszakosztály teadélutánja

Vasárnap tartotta meg fűszerszakosztályunk teadélutánját, mely iránt régóta nem tapasztalt meleg és nagy érdeklődés mellett. A tagok elfoglalták a Szövetség összes helyiségeit s olyan meleg, közvetlen hangulat alakult ki, hogy a melegegés általános volt s közhaj lett, hogy a teadélután mielőbb ismétlje meg a szakosztályt.

A rendezés nagy munkáját a lelkes hölgyárda látta el, amelynek soraiban ott buzgólkodott

Marschalek Istvánné Marschalek Imréné, *Udary Józsefné*, *Gebhardt Józsefné*, *Gebhardt Klári*, *Diószeghy Viktorné*, *Dömötör Sándorné*, *Szigety Gaborné*, *Tekál Zoltánné*, *Hegedűs Pálné*, *Bányay Lajosné*, *Franzosa Károlyné*, *Kraigev Ferencné*, *Juhász Józsefné*, *Schurman Józsefné*, *Luby Józsefné*, *Czermann Lajosné*, *Acz Ferencné*, *Szeghy Józsefné*, és még sokan mások. A hölgyek mind tündököltek a háziasszonyi teendők-

Festék-, lakk- és háztartási cikkek szaküzletét
DÁN ADRIÁN
 Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
 Telefon: 31-2-59.
 edények mosására is. Baross tag.

ben és sok-sok kedves meglepetést hoztak az összejövetelbe. Kiemeljük *Szigety Gabornét*, aki ez alkalommal is ajándékokkal halmozta el az összejövetelt. A szövetségi vezetőséget *Orel Géza* dr. főigazgató képviselte.

Az összejövetelnek nagy erkölcsi sikere volt, de egyben anyagi előnytel is járt, minek a szakosztály kiskereskedőket támogató alapja látna hasznát. Ezt nemcsak adakozóink tették lehetővé. A *Braun* Testvérek líkőrgyár, *Ruda és Blochmann* Utódai, *Nagy József Gyula*, *Dreher* kekszygyár, *Krausz és Moskovics*, *Hajdu és Bokor*, *Majba* Károly konzervgyáros, *Mocznik L.* Konzervgyár, *Hegedűs Lajos* pékmester, *Frankovits* Testvérek, *Di Lenardo és Társa*, a *Nagyváradai káptalan*, a *Góbbé juhturógyár*, *László Lajos Gyula*, *Gultman Ernő*, a *Polgári Serföző*, a *Dreher* söröző, a *Dreher* sörgyár, a *Tejtermelő és Tejipari r. t. cégek*, *Lőrinczy László* és neje tag pedig szintén természetbeni adományokkal siettek az összejövetel szép céljait támogatni. Örömmre szolgált, hogy számos cég képviseltetését után részt is vett az összejövetelen.

A nemes adakozóknak a szakosztály ezután módosított köszönetet.

A szakosztály a klubszerelet meghonosításával a tagoknak nagy örömet szerzett. A legközelebbi teadélután február 17-én lesz, melyre a vezetőség már most hívja fel a tagok figyelmét. A rendező bizottság élén *Pfeiffer János* buzgólkodott fáradhatatlanul.

A Baross Szövetség teadélutánja a kispesti városi képviselőtestületben

A január hó 27-én lezajlott kispesti képviselőtestületi tagválasztás meglepetést hozott a kispesti községpolitikai pártokra. Az egyesült nemzeti jobboldal tüközött össze a szociáldemokrata liberális fronttal. A választás eddig nem ismert lázzal és lendülettel folyt mindkét oldalon és az eredmény a jobboldali Egyesült Nemzeti Tábor javára dőlt el, amennyiben a 30 képviselőtestületi tag közül óriási szótöbbséggel 28 tagot az egyesült nemzeti jobboldali jelöltek közül választottak és csak 2 jutott be a szociáldemokrata és liberális blokk részéről. Ez az eredmény óriási lehetséget váltott ki a jobboldali szavazók tömegeiben. Ilyen nemzeti megmozdulásra és ilyen választási eredményre még nem volt példa Kispeszt történelében.

A Baross Szövetség tagjai is tekintélyes tért hódítottak a kispesti városban: a szövetségi tagok közül a következőket választották meg: *Lucza János* polg. iskolai felügyelő-igazgató, a kispesti Baross Szövetség elnökét, *Polka Béla* szövetkezeti igazgatót, *Kosztalek József* hentesmestert, *Némethy Dező* villanylerelőt, *Reichardt Károly* fűszerkereskedőt, a Pest vm. törvényhatósági bizottság tagját, *Verseghy Károly* Kerszt. Sajtóvállalat titkárát, megyei törvényhatósági bizottsági tagot és *Tóth József* fűszerkereskedőt.

Fűszerezés figyelmébe!

Di Linardo és Társa céghez befutottak már a leköltött elsőrendű erdőlyi fajlamaküldemények első vagónjai. Siesesen szükségletét biztosítani.

Fűszer- és gyarmatárúk budapesti-detail-irányárai 1935. jan. 31-én:

I. Kávék:

	per kg.
Nyers Maragogy	10.—14.—
" Guatemala	9.—10.—
" Mocca	8.50—10.—
" Costarica	8.80—10.—
" Santos	7.80—8.60
" Rio	6.60—7.20
Pörkölt kávék	8.—16.—

II. Rizsek:

	per kg.
Carolin	—1.—1.20
Patna	—80.—96
Glacce	—80.—92
Japán	—72.—80
Moulmain	—84.—88
Rangoon	—76.—80
Burmah	—72.—76

III. Teák:

	per kg.
Darjeeling	24.—36.—
Császárkeverék	24.—28.—
Ceylon Orange Pecco	20.—24.—
Mandarin	16.—20.—
Jáva orange	14.—18.—
Souchong	12.—16.—

IV. Délgyümölcsök:

	per kg.
Arachid	1.08 — 1.32
Füge, zsákos	—88 — 1.—
Füge, koszorus	1.08 — 1.20
Jánoskenyér	—80 — 1.—
Mandula	3.60 — 6.—
Mazsola	2.40 — 3.60
Mogyoróbel	3.40 — 3.80
Narancs	—60 — 1.—
Citrom	per drb —06 —08
Szilva, aszalt, zsákos	1 — 1.36
" ladás	1.20 — 1.60

V. Fűszerek:

	per kg.
Anizsmag	3.60 — 5.—
Babérlevél	2.—3.—
Bors fekete, 1/1 szab.	7.50 — 8.—
" törött csom.	8.—9.—
" fehér, egész	8.—10.—
" hosszú	10.—12.—
Csillagánizs	20.—24.—
Fenyőmag	1.40 — 2.—
Fahéj, egész	12.—14.—
" törött szabadon és csomagolt	14.—16.—
Gyömbér	8.—10.—
Köménymag	3.—4.—
Majoranna	6.—8.—
Paprika édes, nemes	3.—3.60
Szefűbors	6.—7.—
Szefűszeg	24.—26.—
Vanília	per szál —20 —60

VI. Liszt- és terményárúk:

	per kg.
Buzadara	—38 —44
Liszt 0gg	—33 —36
" 2-es	—31 —34
" 4-es	—30 —33
Árpakása 10-es	—30 —36
" 3—5-ös	—44 —52
" 0-ás 4/0	—68 —88
Bab, fehér	—22 —24
Bab, tarka	—30 —34
Borsó, egész	—56 —68
" feles	—52 —64
Lencse	—48 —88
Dió, héjas	1.—1.20
Dióbél	3.40 —4.—
Mák	—68 —80

VII. Pótkávék:

Frank 1/2 kg-os doboz per doboz	—84 —92
Frank 1/4 kg-os doboz per doboz	—42 —49

Frank 1/6 kg-os doboz per doboz	—31 —35
Frank 1/4 kg-os csomag per csomag	—32 —40
Frank 1/6 kg-os csomag per csomag	—25 —28
Frank 1/10 kg-os csom. per	—16 —18
Frank 1/15 kg-os csom. per	—11 —13
Malátakávé per kg.	1.12—1.20
Imperial fügekávé	1.64—1.72
Makk kávé	2.40
Enriko kávé	2.—

VIII. Cukor:

	per kg
Kristály	1.27—1.30
Kocka és por	1.32—1.36
Süveges	1.36—1.40

IX. Konzervek:

	per kg
Szilvaizs	—96—1.20
Vegyesiz	1.20—1.40
Barackiz	2.40—2.80
Paradisom, sür. dobozos 1/4 kg-os doboz, p. doboz	—36 —40
" 1/2 " " " "	—56 —64
" 1 " " " "	—88—1.—
" 2 " " " "	1.44—1.60
" 5 " " " "	3.50—3.80

X. Kakaó, csokoládé:

	per kg
Kakaó, belföldi	3.—3.60
" hollandi	4.80—6.—
Csokoládé, ét	2.40—5.—
" főző	2.40—4.—
" por	2.80—3.20

XI. Száritott tészták és sütemények:

	per kg
Tarhonyu tojásos	—72—1.—
Csötészta szab.	—80—1.12
" csom.	—88—1.20
Levestészta tojásos szab.	—76—1.12
" csom.	—88—1.60
Konzum keksz	1.28—1.60
Mézes	1.60—2.—
Finom	2.40—6.—
Töltött	3.20—5.—
Dessert teasütemény	4.—8.—
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	—80—96
" 75-ös	2.—2.40

XII. Vegyesek:

Ecet 10 hydrátos per liter	—56—64
" 6	—36—38
Élesztő per kg	2.50—3.—
Étolaj, belföldi	1.60—2.40
" oliva	3.60—4.80
Teavaj	2.80—3.60
Trappista sajt	1.40—2.—
Emmenthali sajt	2.40—3.60
Juhturó	1.60—2.—
Mustár	1.60—2.80
Só, örölt zacskóval	—40
" csom. kristály	—56—60

Kovács Ferenc a szabószakosztály alelnöke. Előző lapszámunkból technikai hiba folytán kimaradt annak közlése, hogy szabóipari szakosztályunk Kovács Ferencet, az ismert női szabómestert, évek óta viselt szakosztályi alelnöki tiszttségében ismét egyhangú választással megerősítette.

Budapesti Székesfőváros Gyógyfürdői és Gyógyforrásai

HARMATVIZ

a Hungária gyógyforrás szén sávvall töltött viz. Kapható mindenütt. Telefon: 53-0-03.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ert. lapazám
Textil	Orsz. Ruházati Intézet rt. Bpest	febr.	
Kocsifesték	Máv. igazgatóság, Budapest	" 5	2
Ágy-, ruha-, fehérnemű	Ferenc József tud.-egyet. Szeged	" 5	2
Hidépítés	Előljárásság, Vásárosdombó	" 5	2
Hidépítés	Előljárásság, Tárros	" 5	2
Cement	Máv. igazgatóság, Budapest	" 5	2
Burkolókő	Bp. Szőlv. Közlek. rt. Budapest	" 5	3
Építkezés	5. honv. vdd. parancsn. Szeged	" 5	3
Kéfe, ecset stb.	Máv. igazgatóság, Budapest	" 5	3
Borítékok	Falgármester, Budapest	" 5	3
Karbid	Bp. Helyérdekü Vas. rt. Bpest	" 5	5
Csatornaszivattyú telep építés és berendezés	Polgármester, Budapest	" 5	5
Géphaftászi, gumitömlők	Pénzügyminisztérium, Budapest	" 6	3
Denaturált szesz	Máv. igazgatóság, Budapest	" 7	2
Gázolaj	Bp. Helyérdekü Vasut. rt. Bpest	" 7	5
Hutaólm	Polgármester, Budapest	" 7	5
Zsineg, heveder	Polgármester, Budapest	" 7	5
Rakodó munkálatok	Bpest Szőlv. Gázművei, Budapest	" 8	5
Vas, acél, fémanyakok	Pénzügyminisztérium, Budapest	" 8	3
Ablaktisztítás	Polgármester, Újpest	" 8	3
Kötszer-, tapasz	Polgármester, Újpest	" 8	3
Vashordók	Máv. igazgatóság, Budapest	" 8	3
Röntgenlaboratórium felszerelés	Orsz. Társ. Bizt. Int. Budapest	" 8	5
Ruházat	Előljárásság, Hajdubaház	" 8	5
Bazalt kocka kő	Előljárásság, Kisterenye	" 9	3
Építkezés	Előljárásság, Kisterenye	" 9	3

Megalakult az östermelők csoportja

Az új alapszabályok értelmében a központi szervezetnél is megalakult az östermelők csoportja, mely szerdán tartotta ülését. E csoport elnökévé dr. Purebl Győző tanácsnok, alelnökévé Saxlehner Ödön, közgyűlési rendes elektoráivá Bánay Lajos, Márz Károly, Minich György, Palkovics István és Saxlehner Kálmán választottak meg. Az östermelő csoport a választással csak az alapot rakta le, számos tiszttség betöltése függőben maradt, mert már

is tárgyalások vannak folyamatban egy nagyon tekintélyes érdekeltséggel, mely teljes közlekedést mutat a B. Sz. felé s így az elnöki tanács határozata folytán celszerű volt az egyes tiszttségeket átmenetileg még betöltetlenül hagyni.

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlőczy-u. 5

Kereskedő-e a zsbíbarus vagy nem?

A porcellán és üvegkereskedő szakmát, de a magyar iparművészek társadalmát is igazolomban tartja az egyik táblai ítélet, melyben az alperes zsbíbarust, aki egyik vevője megtevésztésének vádjával terhelten állt a bíróság előtt, azzal a feltűnésikeltő indoklással mentette fel, hogy bár a zsbíbarus által eladott műtárgy márkajelzésének hamisítása igazoltnak látszik, alperest marasztalni még sem lehetett, mert nem nyert beigazolást, hogy a vevő az eladott áru hamisítatlan eredetisége tekintetében kérdést tett volna fel, márpedig ennek híján a következmények a vevőt terhelik, minthogy általánosan tudott dolog, hogy zsbíbarusoknál vásárolni kockázatos.

A tábla ezen ítélete, egyes körök fellegása szerint törvényeinknek a kereskedőkre vonatkozó előírásait nem engedélyezték érvényesülni. Mindazok a szabályok, melyek a kereskedőkre vonatkoznak, kiterjednek a zsbíbarusra is, aki — tudott dolog — adott esetben magát cégjegyzetelni is köteles. Márpedig ha a porcellán vagy iparművészeti cikkek kereskedőjével szemben minden további nélkül érvényesült volna az a megállapítás, hogy család vagy visszaélés történt, akkor semmi akadály nem lehet annak, hogy a bíróság ugyanezeket a megállapításokat a zsbíbarussal szemben is érvényesítse. Nem lehet a kereskedőknek egy rétege sem, mely a tisztességtelen verseny által előidézett következmények alól ezen indokolással mentesüljön, hogy

közudomásu, miszerint a zsbíbarusnál kockázatos dolog vásárolni. A bíró e megállapítással nyilvánvalóan arra célozott, hogy a közönség tisztában van vele, hogy a zsbíbarus mindennel a víggon foglalkozik, neki szakmája, szakismerete nincs s így nem is tartozhatik olyan felelősséggel, mint a szakmai kereskedő. Amennyiben a bíró gondolata ez volt, akkor rá kell mutatni arra, hogy egyfelől ezidő szerint fennálló törvényeink a kereskedő felelősségét nem a szakmai ismeretek szerint, hanem a kereskedelmi tisztesség általános szabályai szerint állapítják meg. Ezek alól pedig a zsbíbarus felmentve nincsen. Másfelől azonban az már nem szakmai képzettség és ismeret dolga, hogy egy porcellán cikkre márkajelzést ráhamisítanak, a zsbíbarus elhallgatja az áru hamis voltát és azt — bár olcsón — de mégis mint eredeti adja el. Ez az eljárás mindenképpen kimeríti nemcsak a büntetőtörvénykönyv előírásait, hanem a tisztességtelen versenyről szólókat is.

Mi igen örvendénk, ha a szakmai ismeretek védelme végre törvényeinkbe bevonulhatna és a kereskedő szaktudása elismerést is kaphatna, de amíg ez nincs, addig a zsbíbarus minden tekintetben ugyanaz a kereskedő, mint más s így őt felmenteni jogi tévedés lenne. Vannak azonban más érdekek is, melyek élesen ellene szólnak annak, hogy az említett bírói ítélet jogerőre emelkedhessék. Itt van elsősorban a

magyar műkereskedelem, mely izibe elvesztené egész tajaát, ha az ily esetek nem a megérdemelt módon nyernék el büntetésüket, mert akkor a műtárgyak nagyarányu hamisítása s ezen keresztül az igazi műtárgyak és művészeti cikkek diszkreditálása olyan arányokat öltené — még pedig az elkövetők részére büntetlenül maradó arányokat —, hogy messzenyuló köz-

gazdasági érdekek szenvednének e miatt.

A budapesti kamara ezirányban hozzánk terjesztelt kérdésére a magyar műkereskedelem érdekeinek helyes fel fogása szempontjából az volt hát a véleményünk, hogy a hivatkozott tábla i tétellel a kereskedelem nem érheti be s ezért ennek orvoslása közérdekű jelentőséggel bír.

HIRDETMÉNYEK

Ke 30220/3/1935. A budapesti kir. törvényszék közhiúre teszi, hogy **Edelmann Gyula** budapesti (II., Margit-körút 8—10. sz.) be nem jegyzett uris és női divatáru, kötött és szövöttáru-kereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő **dr. Vektorisz Gyula** budapesti (IV. ker., Kecskeméti-utca 2.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott **dr. báró Diószeghy Dezső** budapesti (IX., kerület Ferenc-körút 2. szám) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1935. évi február hó 12. napjáig irásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. kerület, Alkotmány-utca 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánjegyzés elleni észrevételeiket az egyesységnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsék be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1935. évi január hó 7. napja. Az egyeszési eljárás meginditá-

sának joghatálya 1935. évi január hó 23. napján áll be.

Budapest, 1935. január 23-án.

Dr. Kunst Gyözö s. k. kir. törv. bírö.

Ke 30945/2/1934. A budapesti kir. törvényszék közhiúre teszi, hogy **Kovács Mihály** budapesti (VIII., Barossutca 93.) be nem jegyzett uris- és nőidivat, rövid kézmű és textiláru szőnyeg, paplan- és szabókellékek fogyasztók részére kereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő **dr. Leszlényi Imre** budapesti (V., Akadémia-u. 9.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1935. február 25-ig irásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V., Alkotmány-utca 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánjegyzés elleni észrevételeiket az egyesységnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsék be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztés-

nek napja 1935. évi január 23. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1935. január 25-én áll be.

Budapest, 1935. január 25-én

Dr. Kunst Gyözö s. k. kir. törv. bírö.

Ke 30810/2/1935. A budapesti kir. törvényszék közhiúre teszi, hogy **Weisz Sándor** budapesti (IX., Üllöi-ut 117.) be nem jegyzett uris- és nőidivat áru kereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő **dr. Vektorisz Gyula** budapesti (IV., Kecskeméti-utca 2. sz.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott **dr. báró Diószeghy Dezső** budapesti (IX., Ferenc-krt 2.) ügyvéd. A hitelezőknek

követeléseiket 1935. évi febr. hó 12-ig irásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál Budapest, V. ker., Alkotmány-utca 8. sz és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánjegyzés elleni észrevételeiket az egyesységnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt irásban jelentsék be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1935. január hó 19. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1935. jan. 23. napján áll be.

Budapest, 1935. január hó 23-án.

Dr. Kunst Gyözö s. k. kir. törv. bírö

HIREK

Orel Géza előadásai. **Orel Géza** a Kereskedelmi Alkalmazottak Szövetségében február 4-én (Erzsébet-körút 13. cste fél 8 órakor) előadást tart az árusítás technikájáról és a modern reklám köréből. Ehelyen jelezzük, hogy a főigazgató február 11-én a Budafoki Államos Ipartestület meghívására Budafokon tart előadást az ipartestület helyiségében este 8 órai kezdéssel. Mindkét meghívó egyesület érdeklődő vendégeket szivesen lát.

Tehetségverseny tanoncok részére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara legu-öbbi ülésén az iparostanoncok

részére tehetségverseny megrendezését határozta el. A versenyre bocsálandó tanoncok a kamara a kerületbeli iparostanoncistólak az illetékes ipartestülettel karöltve jelöli ki. A versenyen Budapesten tartják meg a tanoncok utilköltségét a kamara megtéríti. A bírálóbizottságot iparosokból és pedagógusokból vegyesen állítják össze. A győztesek nemcsak oklevelet, hanem pénzjutalmat is kapnak. Versenyre csak olyan tanonc engedhető, akinek iskolai képzettsége nem magasabb a polgári iskola IV. illetve a középiskola VI. osztályánál.

Hirdetőink kirakata:

Egy és kétszemélyes Récamière-ek, Ágyeszlónok, párnázott butorok, matracok
Merk Ferenc
kárpitos mesternél
VI., Andrassy-ut 53.
Telefon: 17-1-02.

CSERNAK
reklám és cégtáblafestő
vállalat, világító reklámok, lakó-névjegyestablák.
Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 27.
Telefon: 38-5-28.

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zsidler Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Színház palatájában)

Magyarország aranykoszorús mestere,
több aranyérem tulajdonosa
SZLEZÁK LÁSZLÓ
harangércöntöde, harangfelszerelés
és haranglágyár
BUDAPEST, VI. FRANGEPÁN-U. 77.
és PETNEHÁZY-U. 78. egyesített
telken.
Gyár bejárata: VI., PETNEHÁZY-U. 78. alatt.
Telefon 91-3-53.

Krayer-Lakk-Festők
Krayer E. és Társa
Budapest, V., Váci-ut 84. Tel. 90-5-78

KETTER - étterem
XI., Horthy Miklós-ut 48.
Telefon: 68-5-22.
Uri társaságok találkozó helye
Pénteken szegedi halászlé. Dreher
sörök. Balatoni fajborok. Minden
este **Horváth Rezső** muzsikál.
Mérsékelt árak.

Bab, borsó, lencse, mák
Radó Pál VIII., Rökk Szilárd ucca 21. Telefon: 34-0-59
legolcsóbb árban

PERSIL-HENKÓ-ATA
mosó és tisztítószer ajánljon minden vevőjének

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb.

A MAGYAR
IPAR DIADALA

GTB

KAPHATÓ HARISNYA
MINDEN JÓ ÜZLETBEN

Színházi látszóvek, szemüveg-ek, orcsipetek,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszóvezeknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
8-1-48.

**Élővirágok, csokrok,
koszorúk**
KMOSKÓ üzletében
Király-u. 65. Eötvös-utca 6.
„FLORIDA“ Telefon 35-3-55.
Eötvös-utca: 29-9-72.

Harcog
Esterházy husárugyár
Ajánlja: **Kapuvár, Sopron vm.**
Különö minőségű sonkáit, finom
felvágottait, huskonzerveit és
YESTOR ételízestítőit.

Felelős szerkesztő: **Tábori Gábor**
Kiadótulajdonos: **Baross-Szövetség Kereskedő, Iparos és Rokonszakszmák Országos Egyesülete.**
Felelős kiadó: **dr. Domokos László**

Valódi **SZEGEDI TARHONYÁT**
és **PAPRIKÁT**
DANNER PÉTER FIA
cégnél
a hírneves szegedi tarhonya leg-
régibb nagybani előállításánál
rendeljen.
SZEGED.
Alapítva 1845-ben Tel. 11-41

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.

LINGEL
**BUTOR BUDAPEST,
RÖZSAU. 4.**

VALÓDI
Schmoll
Pasta
EVEKIG ELÁLL